

Companies

市场回暖添信心 20余家公司扎堆重组

◎本报记者 赵一蕙

市场的活跃除了加大上市公司再融资热情外,也让上市公司重组升温,近期更是有“扎堆”重组的迹象。

昨日,高淳陶瓷、濮耐股份宣布停牌筹划重大资产重组,其中高淳陶瓷明确控股股东正在筹划重大资产重组。据记者不完全统计,自3月下旬确立明显反弹行情以来,将近一个月内宣布停牌筹划重组的上市公司数量急剧增加,初步统计已达22家,明显高于今年以往月份。

伴随着反弹,上市公司重组热情渐长,而此前市场下滑之时,不少公司因为市场突变纷纷放弃重组的情形还历历在目。但自今年一季度以来,上市公司重组的积极性也呈“随增”态势。聚源数据统计,从2009年1月1日至3月中旬,陆续披露重组方案的上市公司为20家,如果剔除长期停牌公司,在此期间临时停牌筹划重组的公司约有12家,且主要集中在2月份,其中包括了*ST科苑、南京百裕等7家公司,但从3月下旬开始,筹划重组的公司数明显增多,迄今为止约一个月时间内累计已达

22家。其中一个特征是ST公司占到一定比例。此前管理层鼓励上市公司通过创新并购、重组手段进行并购重组,这给诸多ST公司的新生注入不少希望,这些公司可以依托市场情况尽快“摘星脱帽”。在此轮上涨之际,宣布重组的ST公司包括ST南方、ST得亨、ST东碳、ST国药、ST百花等8家,占比将近三分之一。值得一提的是,部分公司的重组可谓“旧事重提”。如ST东碳的重组因与相关部门论证未通过于去年5月搁置,时隔将近一年后,公司于今年3月27日宣布再度筹划重大资产重组,而4月14日起停牌的ST国药此次是第四度重组,公司此前有过3任潜在重组方但最后均不了了之,最近的一次搁置是今年1月。

另一个现象则是,除上述ST公司外,此轮筹划重组公司几乎都是近期首次商议,且发行股份购买资产占到相当比例。例如已经发布重组方案的亨通光电,重组内容为向亨通集团、6位自然人发行股份购买线缆资产,另还处于停牌的宏达经编的重组也涉及购买医疗资产。

此外,莱茵置业、五洲明珠、紫光古汉等8家公司均明确停牌筹划重大资产重组,另外如兆维科技、海印股份等6家公司表示正在筹划重大事项。不难看出,随着市场的回暖,大股东或者其他资产出售方愿意重组以享受股价上涨带来的资产升值,同时帮助上市公司完善资产的整合。同时,此前一批公司开始再融资以及重组也起到一定“示范效应”,让部分重组搁浅的ST公司及关联方重拾信心,也让之前有重组打算的上市公司纷纷付诸行动。

COA合同价格打对折 宁波海运今年日子不好过

◎本报记者 应尤佳

经多轮谈判,截至2009年4月17日,宁波海运与主要托运人的包运租船合同(COA合同)签订完毕。公司披露,若不燃料附加费及按季度调整的浮动运价,2009年度COA合同的平均运价与2008年度下调了50%左右。而这部分地导致公司今年一季度业绩同比下降50%以上。

宁波海运今日表示,公司与主要托运人协议运输的货物是煤炭,通过宁波海水运水陆运输的煤炭2009年数量约1250万吨。

截至2009年4月17日签署的COA合同中,有680万吨的有效期自2009年1月1日至2011年12月31日,380万吨有效期自2009年1月1日至2009年12月31日,其余的为第一季度一签。大部分COA合同还约定了不同吨级船舶每航次在装港和卸港合并计算留港时间及因超时托运人应支付给上市公司的滞期费标准,同时还对计量和验收、运输安排及违约责任等作了规定。

安琪酵母 出口增长提升一季度业绩

◎本报记者 陈捷

在众多公司受金融危机影响业绩大幅下滑的情况下,安琪酵母不仅2008年主营收入、净利润同比分别增长了23.61%和15.25%,今年一季度依然保持着这一增长速度,主营收入、净利润同比分别增长了17.2%和36.9%。

在昨天的股东大会上,记者了解到,今年3月份安琪酵母国内市场销售明显回暖,出口业务一季度更是增长明显,成为业绩增长的主要来源。

在谈到项目建设情况时,公司介绍,安琪酵母年产9000吨干酵母生产线去年已经实现了当年达产;安琪伊犁扩建年产15000吨酵母及抽提物生产线也已建成并试运行;安琪赤峰扩建年产2700吨干酵母生产线、安琪滨州扩建8000吨鲜酵母生产线、安琪蚌埠特种酵母生产线等技改项目均顺利投产;年产8万吨生物有机肥综合利用项目建成投产并已租赁经营。

宝钛股份 进军低端市场挺进全球三强

◎本报记者 石丽晖

4月21日,宝钛股份召开2008年年度股东大会,会议议案均获通过。

据董事长汪汉臣介绍,2008年,海绵钛价格降幅较大,导致宝钛股份在钛材销量同比增加14.29%的情况下,营业收入同比减少5.72%。为保持市场份额,宝钛股份也开始竞争低端市场,并借目前经济调整时期,瞄准世界先进装备进行建设,加大装备建设力度,为下一轮景气周期到来,公司挺进全球行业三强打下坚实基础。

航空动力 今年“多点开花”确保增长

◎本报记者 王原

航空动力总经理蔡毅在昨日的年度股东大会上表示,2009年航空动力将继续保持高速增长,计划实现营业收入49亿元,同比增长19.77%。公司管理层认为,“多点开花”将是实现业绩增长的关键所在。

在回答股东有关确定主导产业地位的提问时,蔡毅介绍,三大产业中,防务产品占到我们总业务量的60%,与国际先进的军工制造商GE、罗罗相比,这一比例明显偏高。“截至目前,航空动力防务产品订单比较稳定,2009年还会持续增长。占到公司主营收入25%左右的外贸转包生产,则面临着比较严峻的挑战,为了确保2009年的外贸转包业务,航空动力首先将巩固现有订单、稳定存量客户,同时还要开发新客户及推出新产品。

非航空产品虽然占比不大,但将是航空动力2009年增长速度最快的亮点之一,主要包括燃气轮机、太阳能和风力发电相关设备制造。公司将通过加大政策扶持力度、加快新产品新技术的培育转化工作,如公司正在培育斯特林发电装置,加快GT25000燃气轮机的工业化应用。

分享医改蛋糕 东软发布医药卫生解决方案

◎本报记者 唐学良

在深圳2009中国国际医疗器械博览会上,东软集团宣布,针对国家“新医改”政策的实施,公司成立“东软医药卫生业务发展中心”,同时率先发布了面向“新医改”的医药卫生全面解决方案。

据悉,该解决方案有如下特点:第一,面向社区卫生服务中心/乡镇卫生院推出的医疗设备包,可以提升基层卫生机构基础设施能力;第二,面向基层和偏远地区医院提供的普及版医院信息系统、医学影像系统、远程会诊系统和远程教育培训系统,可以提升基层医院诊疗能力;第三,推出符合国家标准的基于健康档案的信息共享与交换平台,为建立全国统一的健康档案提供高可靠性技术支持;第四,电子健康档案的建立,可实现全民、全生命过程的高质量医疗服务;第五,区域(社区)卫生解决方案;第六,基础药物管理解决方案。

啤酒花 实际控制人或变更

◎本报记者 应尤佳

啤酒花今日披露,近日,公司大股东新疆蓝剑嘉酿投资有限公司出资人四川蓝剑投资管理有限公司与嘉士伯啤酒厂有限公司签署了关于转让新疆蓝剑嘉酿投资有限公司股权的协议。四川蓝剑投资管理有限公司将持有的新疆蓝剑嘉酿投资有限公司41%的股权转让给嘉士伯啤酒厂有限公司。

据啤酒花年报显示,四川蓝剑投资管理有限公司与嘉士伯啤酒厂有限公司分别持有新疆蓝剑嘉酿投资有限公司51.07%与48.93%的股份,而新疆蓝剑嘉酿投资有限公司持有啤酒花41.36%股权。因此,此举有可能导致上市公司实际控制人发生变更。

国投新集 突水事件损失尚在统计

◎本报记者 应尤佳

国投新集今日披露了公司在建矿并板集煤矿副井并筒发生突水事件的后续情况,目前公司还在统计直接经济损失。

4月18日10时15分,公司在建矿并板集煤矿副井并筒发生突水事件。公司已经组织专门力量研究制定了板集煤矿副井突水综合处理方案,力争将损失降低到最低限度。公司表示,目前的生产矿井及其他在建矿井并未受影响,生产经营正常。

浙富股份 股权转让案胜诉

◎本报记者 阮晓琴

浙富股份今天公告,东芝水电设备(杭州)有限公司股权纠纷案,最近经法院判决,以东芝公司败诉告一段落。

2008年8月4日,东芝水电设备(杭州)有限公司就股权转让纠纷一案,将孙毅、浙江富春江水电设备股份有限公司告上法庭,要求被告孙毅赔偿原告上述股权转让金额计3800万元。同时,原告将浙富股份列为第二被告,要求公司承担连带责任。

ST绵高 拟开展铜期货套保业务

◎本报记者 应尤佳

ST绵高今日公告,公司董事会近日审议决定授权子公司甘肃阳坝铜业有限责任公司以自有资金不超过2000万元开展铜期货套期保值业务,套期保值交易量应与公司实际年产铜金属量相符。

不认可以股抵债方案所持债权未获偿还

中信银行追债1.6亿 ST银广夏处境尴尬

◎本报记者 阮晓琴

曾于去年11月与八大债权人签署债务重组协议的ST银广夏今天披露,新近一笔1.6亿元的债务被追债。这意味着,ST银广夏再度陷入巨额债务泥潭。

据公告,4月20日,ST银广夏收到北京市第二中级人民法院的传票。因公司与中信实业银行的借款合同纠纷案,北京市第二中级人民法院传唤ST银广夏于4月28日到法院听证。

2001年1月9日,ST银广夏与中信实业银行签订《人民币借款合同》,向中信实业银行贷款1亿元。由于未及还债,2001年10月,中信实业银行将ST银广夏及担保单位天津创业诉至北京市第二中级人民法院。2001年12月5日,法院判决,ST银广夏偿还中信实业银行9900万元。

2001年,ST银广夏曾因严重资不抵债,使公司陷入了破产境地。后通过剥离不良资产、出售股权和拍卖房产等方式,截至2008年6月30日,公司净资产-4.75亿元。公司总资产中98%以上的资产被债权人银行和资产管理公司依法变现处置或被查封冻结,下属企业基本处于停业状态,资不抵债,可变现价值几乎为零。

前“东家”诉现“主子” 华夏建通控股权生变

◎本报记者 应尤佳

华夏建通今日披露,4月21日,公司收到控股股东海南中谊国际经济技术合作有限公司(下称“海南中谊”)原股东李关潮(下称“李关潮”)发来的民事起诉状,李关潮起诉海南中谊的股东、上市公司实际控制人赵志军,要求其归还海南中谊的控股权。这一诉讼对华夏建通非常重要,因为诉讼结果将直

京东方开建 TFT-LCD 国家工程实验室

◎本报记者 徐玉海

国内首个 TFT-LCD 工艺技术国家工程实验室落户京东方并于昨日开工建设。

京东方董事长王东升表示,实验室将构建我国液晶显示器件研究开发和技术创新、上下游技术融合与验证、标准研究和人才培养四大平台,并将进一步提升京东方的自主创新能力和人才储备,作为提升京东方的自主创新平台,也将推进中国 TFT-LCD 产业上下游

接影响到上市公司控股权的归属。李关潮诉称,双方于2008年5月20日签订《股权转让合同》,合同约定,赵志军在合同签订后5日内,将股权收购款550万元支付给李关潮,如在合同签订后7日内拒绝支付,李关潮有权解除合同。合同签订后,双方已办理股权转让变更手续。李关潮诉称:由于赵志军至今未付股权收购款,故要求法院判令解除双方于2008年5月20日签订的《股

权转让合同》,判令赵志军将目前持有的海南中谊国际经济技术合作有限公司55%股权转让。目前海口市中级人民法院已受理此案。去年5月,在华夏建通遭证监会立案调查后不久,公司就曾发布公告,公司第一大股东海南中谊国际经济技术合作有限公司当时的控股股东李关潮于2008年5月20日与赵志军正式签署股权转让协议,根据当时的协议,李关潮以海南中谊

2008年3月31日的净资产作为定价依据,以550万元的价格转让海南中谊国际经济技术合作有限公司55%的股权。在这次转让之前,李关潮持有海南中谊55%的股权,赵志军持有40%,股权转让之后,赵志军持有95%股权。那次股权转让后,公司的第一大股东海南中谊的控股股东由李关潮变更为赵志军。赵志军通过控制海南中谊从而成为华夏建通的实际控制人。

整体研发创新能力的提高。该实验室项目整合了国内主要的 TFT-LCD 领域技术研究和上下游产业链资源。国家将在资金和有关政策方面对该实验室予以支持,目前发改委已提供资金支持1500万元,预计实验室将于2010年6月完成建设。据了解,我国电视机产业在平板化转型浪潮中由于本土6代以上高世代 TFT-LCD 生产线的缺失,核心资源 TFT-LCD 面板仍需要

100%进口。为此,国家非常重视显示器件产业的发展,将其列入国家“十一五”发展规划和2006年至2020年信息产业中长期发展纲要,进行重点扶持。去年3月14日,国家发改委做出了在信息和产业升级等领域建设若干国家工程研究中心和国家工程实验室的决定,去年11月,京东方正式获得发改委批准建设首个 TFT-LCD 国家工程实验室。王东升表示,目前京东方5代线的运营水平已不输于国际前三名

的 TFT-LCD 企业,而除了玻璃基板板和彩膜外,国内其他 TFT-LCD 配套部件都已具有成本竞争力,因此未来中国 TFT-LCD 产业肯定是最有竞争力的”。目前,京东方已拥有4.5代、5代、6代及更高世代 TFT-LCD 技术,还在积极筹划建设8代线,主要生产32英寸和37英寸显示屏。京东方总裁陈炎顺透露,目前该项目正在进行技术和环保等的可行性论证,但项目建设尚未最终确定。

■记者观察

重组“失败”缘何频频成股价暴涨催化剂

◎本报记者 陈建军

重组“失败”非但没有拖累股价反而成了激发暴涨的“催化剂”,A股市场上这种离奇景象值得关注。

随着中国泛海控股集团有限公司4月21日宣布入主,沸沸扬扬的民生投资重组终于尘埃落定。自从今年1月5日突然就去年11月的媒体报道发布重组澄清公告后,民生投资的股价走势如同离弦之箭,短短时间暴涨了一倍有余。回过头去看,中国泛海的入主让很多散户摸不着头脑,因为民生投资2月23

日曾公告表示,大股东上海华馨投资有限公司与中国泛海就上海华馨以对外投资方式转让公司部分或全部股权事项进行的研究、洽谈未达成一致意见。重组失败反而像催化剂那样急速推升股价的上市公司,远非民生投资一家。4月8日,*ST星美宣布新世界中国房产有限公司因全球金融危机致使香港经济形势发生重大变化而退出公司的重大资产重组,短当天股改复牌的*ST星美仍旧暴涨了70.52%。根据工信部2008年下发的《工业和信息化部关于当前形

势下保持船舶工业平稳较快发展的意见》精神,金海湾船业有限公司本身拿到上马造船项目批文的可能性已经微乎其微了,更不用说将造船资产置入汇通集团,但汇通集团股价在4月17日公告刊登后本周又狂飙了14.92%。业内人士认为,上述现象的出现主要是受到两方面因素的作用。一是部分上市公司将重组确定为既定路线,并不因一次失败就此搁置;二是部分上市公司大玩文字游戏,相关重组其实始终没有停顿过。在对重组孜孜不倦而不因遇挫

就轻易放弃的上市公司中,ST国药堪称典型。在过去一年多的时间里,青岛中金、湖北日报、三江航天相继和ST国药商讨过借壳重组。屡战屡败之后,ST国药4月20日终于宣布上海仰帆企业发展有限公司正式入主。对“失败”重组大玩文字游戏的当属民生投资。继2月23日宣布与中国泛海重组失败后,3月10日再次公开承诺至少三个月内不对公司进行和筹划重大资产重组,但4月21日宣布中国泛海入主表明其间的重组商讨实际上根本就没有停止过。

南宁竟德拍卖有限责任公司司法拍卖公告
受法院委托,我公司对法院查封冻结的“南宁化工股份有限公司”(证券代码:600301) 股权内325万法人股进行拍卖。
保留价:115万元
拍卖时间:2009年5月4日上午10时
拍卖地点:南宁市东葛路76号创宇综合楼2401室
保证金为50万元,需提前一天打入指定帐户。户名:南宁市中级人民法院,账号63010154900000566,开户银行:上海浦东发展银行南宁分行。保证金截止时间:2009年5月3日下午5时整(以到账为准)。
有意竞买人应当符合最高人民法院《关于冻结、拍卖上市公司国有股和社会法人股若干问题的规定》中所规定的相关条件,买受人必须履行“南化股份”大股东“南宁化工集团”在股权分置改革实施方案中的义务和承诺。于拍卖前携带有关证明文件到本公司办理竞买手续,有关该公司股改情况,请自行在证券网上查询。
联系电话:0771-5851570 13978675645 刘先生